

蘇貞昌拒當小英副手

「翻叮」蔡蘇配破局 蘇嘉全成「尾注」

香港文匯報訊 綜合報導：尋尋覓覓擾攘數月的蔡英文2012副手搭檔人選，8日晚終於又有新進展，前「行政院長」蘇貞昌正式公開拒當蔡英文副手，蘇貞昌表示，他已經對選民承諾，不參選副「總統」，所以不能食言，請蔡英文主席另作考量。如此一來蔡蘇配正式宣告破局，不過民進黨秘書長蘇嘉全，出線機會也就大幅增加。



民進黨近日「翻叮」蔡蘇配，蘇貞昌昨天已正式拒絕，黨內唯有寄望「小蘇」蘇嘉全。資料圖片

連月來，民進黨2012參選人蔡英文的副手人選，一直尋尋覓覓無法確定，自外傳「央行」總裁彭淮南拒組「蔡彭配」後，蔡英文副手轉回黨內尋找，近日又傳出「蔡蘇配」再度炒熱。

蘇強調「誠信」 不改態度

蔡英文競選總幹事吳乃仁8日下午證實，他於5日(周一)曾陪同蔡英文拜訪蘇貞昌，蔡英文當面邀請蘇貞昌擔任副「總統」參選人，蔡英文以「選舉考量」、「多數人的希望」等理由，希望蘇貞昌成為副手，在蔡英文的盛情下，當時蘇貞昌同意「考慮」。

不過，8日傍晚，蘇貞昌正式向傳媒表示，經過再三思考，他再次表明不會擔任副手一職。蘇貞昌稱已於7日晚特別請吳乃仁向蔡英文轉達感謝之意，並請她好好思考副手人選。

蘇貞昌強調，不擔任副手原因有兩個，其一，他在一個月前已經被提名不分區立委第18名，民進黨已向

全台灣民表達「立會拚過半」的訴求；其二，蘇貞昌強調「誠信問題」，他說，由於先前已經多次表達他不會擔任副手，他認為自己不該改變態度。

「大蘇」推諉 「小蘇」熱炒

不過，儘管蘇貞昌明確拒絕當蔡副手，但是另一「蔡蘇配」(民進黨秘書長蘇嘉全)又被炒熱。

外傳蔡英文副手人選在蔡英文尋求「央行」總裁彭淮南等黨外人士搭檔參選無法成局後，轉向黨內尋覓戰將，「雙蘇」是最新熱點，而在蘇貞昌最終沒有點

頭下，蘇嘉全被認為呼聲最高，幾可成局。

然而外界認為，蔡英文的副手人選千呼萬喚，目標範圍幾乎縮到最小，鎖定民進黨秘書長蘇嘉全，沒能突破「綠綠配」格局。針對這項訊息，蘇嘉全本人回應說，截至7日晚為止，蔡英文都還沒向他提過這件事。

不過，也有藍委信心滿滿，認為蔡英文配蘇嘉全沒有特別「殺傷力」，國民黨立委吳育昇表示，蘇嘉全跟蔡英文都是屏東人，都來自南部，雖然性別不同但有多少互補性，沒有超過民進黨原來的盤。



馬英九(左)在電視台稱：「我對台南的照顧，超過以前的『總統』」。中央社

馬發動「電波攻勢」 搶台南票源

據中通社8日電 馬英九8日南下台南接受當地1家老字號電台專訪，幾乎全程以閩南話訪談，細數3年多來兌現有關台南地區的政見，包括開放安平港直航、台鐵台南沙洲支線通車、鐵路地下化開工等。馬還自嘲，他不是台南人，陳水扁是台南人，「但我對台南的照顧，超過以前的『總統』」。

2012台灣「總統」選戰開始熱身，為了反制親綠地下電台長期抹黑與批判，國民黨做綠營做法，也發動電台大作戰。馬英九近期陸續安排中南部地方電台專訪，繼8月底接受高雄鳳鳴電台專訪之後，9月8日參加台南航空站升格國際機場後直航包機首航典禮之機，接受地方電台「勝利之聲」節目《街頭巷尾》主持人明輝專訪，透過淺顯易懂的語言，讓基層民眾聽得懂當局的施政成果，深耕南部票倉。

主持人問到五都財源，馬英九表示，他重視南北平衡，絕不會只重視北部。明年台南市補助獲得411億元(新台幣，下同)，增加近10億元，台南市平均分配得到的財源，比各直轄市還高。他說，台南縣市合併升格是他推動的，代表當局對南部及台南最大的照顧。

美律師：馬英九綠卡已失效多年

香港文匯報訊 據中廣新聞網報道，馬英九綠卡問題再度為綠營所炒作。在華府處理移民業務的知名律師昨天指出，根據美國國土安全部的規定，馬英九離開美國多年，他的綠卡早已失效。

維基解密提到，2008年6月，當時擔任美國在台協會台北辦事處處長的楊魁棟稱「涉及綠卡效力的案件都很複雜」，但楊魁棟沒有明確表示馬英九的綠卡是否失效。

離美逾一年 綠卡失效

在華府，一位具有豐富實務經驗的律師對媒體表示，根據美國法令，有了綠卡，最重要的是要在美國永久居留；如果沒有這個意願，綠卡就失效。至於如何判定有沒有這個意願，美國國土安全部下轄的移民局在網站上寫得很明白：通用的準則是你是否離開美國一年以上；如果離開美國一年以上，綠卡就失效。

如果有特殊理由，事先申請「I-131」表，也就是通稱的「回美證」，移民局會給予通融，但也以2年為限。超過了這個時限，持用綠卡進入美國時，一旦被移民官發現，綠卡會馬上被吊銷，因為綠卡已經失效了。

密電爆料：扁言行不一 操弄民意



陳水扁在08年大選前夕發動「入聯」公投，有密電指此舉有掀起民怨的意味。資料圖片

據中通社8日電 維基解密(WikiLeaks)的內容讓一眾台灣政治人物陷入尷尬，最新兩宗「秘聞」指向陳水扁，先爆他為換取親民黨在議會的支持，對兩岸政策的立場飄忽不定；再指其於2008年大選前夕發動「入聯」(以台灣名稱加入聯合國)公投，作為大選動員工具的效果很明顯。

預算攬支持 立場前後飄忽

國民黨8日指陳水扁2000年剛上任時，曾承認「九二共識」；但陳水扁同日透過最新一期《阿扁札記》再次否認「九二共識」，並稱「那一次承認」是受國民黨「所騙」才差點「誤信」真有

「九二共識」。但據維基解密引述美國駐台辦事處(AIT)電文指出，宋楚瑜2005年5月12日訪問大陸期間，向中國國家主席胡錦濤提出「兩岸一中」(「Two Shores, One China」)這個新名詞，作為北京政府和陳水扁政府對於「九二共識」歧見的一種折衷妥協，但有關意見隨即遭到當年扁政府的否定；但當年AIT台北辦事處處長包道格在事後獲悉，陳水扁在否認「兩岸一中」後，立刻派「總統府」秘書長湯錫堃私下致電秦金生道歉，以換取該黨在議會中支持軍事採購特別預算。但親民黨表明，除非陳水扁公開道歉，否則親民黨將在議會持續杯葛《軍

事採購特別預算》案，以及民進黨所提出的法案。

發動公投 為大選升溫

此外，維基解密資料指出，陳水扁認為2004年大選前推動「防禦性公投」能有效動員支持者，促成民進黨在該次選舉中的得票率過半，故在大選前，陳水扁再度發動「入聯公投」，迫使國民黨也要推出「返聯公投」，以「中華民國」名義重返聯合國應戰。(維基解密指出：「民進黨打開始就把公投當成選舉手段」，認為陳水扁善於操弄選舉，帶動民意為「總統」大選加溫。

16年殺兩情婦 惡男判死刑

據中通社8日電 有「奪命情魔」之稱的台灣男子吳敏誠，先於1993年殺死情婦湯秀香，卻因法庭姑念其自首而輕免其罪，加上適逢政府推行降低假釋門檻，竟只完成不足三年刑期就獲釋重返社會。未料其人惡性不改，2006年又因不滿女友黃瓊瑤要求分手，竟掏出自製鋼筆手槍，當街對黃女後腦行刑開槍奪命。16年間連奪兩命，兇嫌吳敏誠終要面對死刑，但他卻上訴至最高法院要求推翻死刑判決，高院法官7日在庭審中引用《長阿含經》說：「殺一個惡人，等於行一個大善」，力主維持死刑。

獲大幅減刑 仍惡性不改

案情透露，現年46歲的吳敏誠於1993年犯案之時已有婦之夫，但他非但對妻子拳腳相向，更與案中首名死者湯秀香發展出婚外情關係。當年5月份，湯女向吳男借錢遭拒而面出諷刺：「沒用！不如分手算了！」未料吳男一時火起，竟拔刀猛刺湯女胸部奪命，棄屍後向警方自首。

案情記載，由於吳當年因自首獲減刑，又適逢政府推行降低假釋門檻，服刑僅2年9個月又11天。吳敏誠出獄後雖獲



對於吳敏誠(中)兩度殺死情婦，法官怒判死刑。網上圖片

妻子原諒一切，但不改惡習，仍常對妻子家暴，兩人最終協議離婚，但還是同居一處。2006年，吳男追求幼稚園教師黃瓊瑤，竟大手筆買禮物給黃女，導致經濟拮据，與黃女屢因財失和。2009年12月，兩人攤牌時，吳男見黃女去意已決，竟在眾目睽睽下拔槍朝黃女後腦開槍，受重傷的黃女於事發後三天死亡，吳男亦在案發後再度自首，並以此做為減刑理由，但已不獲法庭接納。

《新富春山居圖》國博首展 明年有望赴台

香港文匯報訊 (記者王珏 北京報導) 由兩岸三地六十餘位書畫家歷時一年、聯袂創作的66米國畫長卷《新富春山居圖》昨天在北京國家博物館首次盛大展出。國務院總理溫家寶為長卷題寫了引首，並於6日專程鑒賞該畫作。



《新富春山居圖》展覽內，參觀者眾。

有關人士對本報透露，在完成北京、杭州、瀋陽等地的巡展後，這幅寄托兩岸藝術家和和平心願的巨製將在明年適當時期赴台展出，另外赴港澳等地的展覽也在積極籌劃中。經過一年多的艱苦努力，永久合璧、長66米的《新富春山居圖》長卷在今年7月創作完畢。據悉，畫作由兩岸三地60多名藝術家共同繪製，主筆則由大陸著名山水畫家宋雨桂、國務院參事室副主任王明明、台灣畫壇名

抗議靖社案 日不起訴高金素梅

香港文匯報訊 據日本新聞網報道，東京地方檢察院8日作出決定，對於2年前組織民眾到靖國神社進行抗議的台灣立法委員高金素梅(45歲)不予起訴。



高金素梅(前中)於09年率眾到日本靖國神社抗議。資料圖片

2009年8月11日，高金素梅帶領部分台灣原住民「還我祖靈隊」約50人首度突襲靖國神社成功，在正殿前高歌「安魂曲」，並要求靖國神社把祖先除名、日本政府反省、謝罪和賠償。東京警視廳稱，高金素梅和台灣原住民與前來阻止他們的神社職員發生了肢體衝突，導致神社職員受傷，屬於惡質的暴力行為，因此以「傷害罪、威力妨礙業務罪、禮拜所不敬罪」要求東京地方檢察院對高金素梅提起起訴。但是，東京地方檢察院8日作出決

定：不予起訴。檢察院沒有公開不起訴的具體理由。

高金素梅是台灣原住民出身的藝人，2002年當選為立委，曾經5次組織台灣原住民到靖國神社抗議，要求撤回台灣人的靈牌。2009年9月訪問北京時，受到國家主席胡錦濤的接見。

為繼祖產 逆子百刀弑父

據中通社8日電 為分千萬元祖產而未肯自食其力，新北市28歲陳姓男子竟在母親目擊下，亂刀斬殺父親，更在事後向警方悍然表示：「後悔不在我心中！」揚言一朝自由將再殺絕母親、弟弟等親人。50多歲的陳母在法庭上哭求法官判兒死刑，再提民事訴訟主張剝奪兒子繼承權，板橋地院7日聽取雙方證供後，判決陳男喪失繼承權。

詳細寫下殺人日記

案情透露，28歲兇嫌是陳家長孫，深得祖父寵愛，祖父曾表示家產將來都由陳男繼承。但自祖父於2002年過世後，兇嫌不滿祖父將約值2000萬元新台幣的家財分子父及叔叔而多番爭吵。

警方指出，其父親不滿陳男長年不事生產，多番逼他外出工作不果，於2010年9月下最後通牒，要陳男即時找到工作，否則需搬出家門，未料陳男竟因此動殺心，更寫下《殺人日記》，上滿記各種殺人方法，準備手刃父親，以早繼承家產。

案發於同月13日深夜，陳男埋伏家門外，等候父親下班回家時，先持菜刀猛砍父親頸部，陳父用手阻擋並大聲呼救，陳男開窗目睹慘劇，連忙報警。法官事後驗屍發現，全長23公分的日式廚刀的刀刃全插入死者胸部，他又在死者斷氣後換持菜刀再猛砍近90刀，砍累了還換手並喝水休息，直到警方趕到才罷手。

選舉「震撼」陸生 不敢赴台註冊

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，這學期是開放陸生來台第一個學期，逢甲大學主管大陸招生人員7日透露，有錄取的陸生向學校坦承，台灣選舉太火、太熱、太震撼，讓人「害怕到不敢來註冊」，最後白白丟掉兩岸交流的大好機會，相當可惜。

申請就讀逢甲大學會計系的方力揚稱，首次來台就遇上台灣大選，能親身觀察選戰是很好的體驗，但他也坦言，陸生應避免碰觸敏感的政治議題，雖然台灣校方並未特別提醒，但他很清楚兩岸差異，「不要自找麻煩」。

方力揚在母校學長推薦下選了「台灣社會和人文變遷」通識課，盼更深入了解台灣。他說，選擇來台就是為了開拓眼界，就是為了認識不同的社會體制。

欲重當記者被拒 前扁幕僚領失業金

據中通社8日電 曾擔任陳水扁辦公室(扁辦)主任的陳嘉爵(見圖)，因扁辦經費匱乏而需另謀收入，卻又多番求職不遂，近日在臉書(Facebook)上發表一篇名為「第一筆非典型收入」的文章，抒發無助的心情。據他表示，自7月份失業至今，日前為生活所逼前往就業部分領取失業救助金，他形容這是他領取第一份「沒有任何勞力就獲取的代價」，拿得「十分心虛」。



現年41歲的陳嘉爵畢業於文化大學新聞研究所，曾是民視新聞記者，因負責民進黨新聞長達12年，於去年1月份離開媒體轉投政壇，今年1月起成為扁辦主任長達半年，但因扁辦一直拖欠薪金而最終離去。之後，他曾擬重投電視台當記者，卻無奈未獲錄取。

昔日「家臣」 扁子難救

對於昔日「家臣」淪落至此，「前老闆」陳致中愛莫能助：「很抱歉，力量不夠！」